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Název: Kletečná 
Výměra: 20.51 ha 

Evidenční číslo: 068 

Organizační jednotka LČR (OŘ, LS): Oblastní ředitelství severní Čechy, Lesní správa Litoměřice 

Rok zařazení mezi ostrovy obnovy přírody: 2025 

Údaje o lokalizaci ostrova: 

- LHC 1429 Litoměřice, dílec 254 B  
- Katastrální území Kletečná, pozemky p.č. 840 a 856 (část) 
- Lokalita se nachází ve 2. zóně CHKO České Středohoří a zahrnuje nadregionální ÚSES 

Milešovka 

Předmět péče:  

Lesní ekosystém na kamenitém vrcholu s prudkými svahy a výchozem sutě s pestrou druhovou 
skladbou. 

Popis předmětu péče:  

Kamenitý vrchol se společenstvy sutí a skal, suťových lesů pestré druhové skladby rostoucích na 
strmých svazích s výchozem suti. V okrajových částech biotopy silně ovlivněné člověkem – lesní kultury 
s nepůvodními dřevinami. 

Popis současného stavu v souvislosti s předmětem péče:  

Druhově bohaté lesní porosty (hlavní dřevina buk lesní, duby) s výskytem suťových a dalších dřevin (lípa 
srdčitá, javory klen, mléč, babyka, dále jilm habrolistý, jeřáb břek, třešeň ptačí, jeřáb ptačí, bříza 
bradavičnatá), které směrem k vrcholu řídnou, jsou mezernaté a zakrslejšího vzrůstu.  Společně se 
souborem bylin a trav typických pro extrémně vysýchavá a osluněná stanoviště představují zachovalý 
ekosystém vhodný zejména pro bezobratlé živočichy a plazy. Na části vybrané plochy se vyskytují 
porosty s převahou břízy a modřínu, založené po exhalačních těžbách v 80. letech. 

Historický vývoj ekosystému, který je předmět péče, nebo biotopu předmětu péče: 

Kletečná (706 m.n.m.) je pozůstatek sopečné činnosti a výrazným vrchem Českého Středohoří. U lesů v 
prudkých svazích dlouhodobě převažuje funkce ochranná a mají přirozený charakter. Porosty na 
přístupných místech jsou předmětem lesního hospodaření. Lokalita byla v minulosti negativně 
ovlivněna imisní zátěži – dálkovým přenosem emisí z průmyslové oblasti Severních Čech.  

Popis plánované péče:  

Z celkových 20,51 ha na ploše 6,07 ha navážeme na stávající management a plochu i nadále ponecháme 
bez zásahu pro působení přírodních procesů.  Ve zbylé části lesních porostů budeme provádět šetrné 
hospodaření pro cílenou podporu přirozeného zmlazení a vytvoření víceetážového porostů. Ve 
skupinách, nepravidelně po ploše, budeme trvale vyhledávat a uvolňovat nejkvalitnější cílové stromy 
(cca. 100 ks/ha) v různých tloušťkách a se zahrnutím všech druhů dřevin, které mají v lokalitě 
perspektivu delší životnosti (mimo smrku, modřínu a břízy). Budeme preferovat dřeviny při hor. výšce 
10–15 m s přímým kmenem, bez vlků, s rozvinutou souměrnou korunou, nepoškozené a dobře 



ukotvené. Zásadně budeme šetřit podúroveň. Vznik menších porostních mezer po zásahu nevadí a bude 
nezbytný, především z důvodu nezalesnění suťových výchozů (prostředek stabilizace i biodiverzity). 
Jednoznačně budeme preferovat přirozenou obnovu. Intenzitu zásahu chceme volit spíše slabší (max. 
do 20 %) s ohledem na sklon terénu a možný vznik intraskeletové eroze. Časový interval zásahu je 
optimálně 2x za decenium. Porosty břízy budeme postupně převádět formou prořeďování a podsadeb 
na porosty buku s příměsí habru, dubu, lípy a dal. dřeviny dle přirozené druhové skladby. 

 

 

Porostní lesnická mapa se zákresem 
hranic ostrova  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lesní porosty s převahou DBZ 



Svahy a kamenná moře na vrcholu 

 

 

 


